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ВИРІШЕННЯ ПРОБЛЕМ ГАРМОНІЗАЦІЇ ЕКОЛОГІЧНОЇ 
І ТЕХНОЛОГІЧНОЇ ОСВІТИ У ВИЩИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ 

 

Т.А. Манолі, Т.І. Нікітчіна, Н.М. Кушніренко, С.А. Памбук 

 

На сьогоднішній день суспільство зустрілося з кризовою екологічною си-
туацією, що проявляється в порушенні збалансованості екологічних систем, 

зникненні багатьох видів рослинних і тваринних організмів, а також у безмір-
ному забрудненні навколишнього середовища. Причому, така тенденція прояв-
ляється у всіх галузях господарської діяльності людини.  

Подібна ситуація у сформованих взаємовідносинах у природі стала нас-
лідком безграмотного використання ресурсів і енергії, з одного боку, і відсутні-
стю кваліфікованих кадрів, що володіють екологічними знаннями й навичками, 
з іншого. Тому необхідно переоцінити й збалансувати відносини в системі 
«людина-технологія-природа». Цей процес можна здійснити засобами безпере-
рвної екологічної освіти, особливо у технологічних вищих навчальних закла-
дах. Оскільки дотепер питанням екологічної освіти студентської молоді не при-
ділялося достатньої уваги, то відсутність точної інформації про реальний стан 
екологічної обстановки, впливу виробничого процесу на екосистему, незадові-
льний рівень фахівців з питань охорони природи поглиблює і привносить не-
зворотні, руйнівні процеси у системі «людина-природа». 

Екологічна освіта і виховання для досягнення максимального ефекту по-
винні охоплювати все населення, людей різних сфер діяльності, але особливо 
студентів технологічних вищих навчальних закладів, фахівців, які можуть до-
нести ці знання до широких мас, а також закласти основи екологічного вихо-
вання, організувати природоохоронну роботу. На жаль, практика роботи техно-
логічних вищих навчальних закладів у сфері екологічної освіти й виховання ще 
відстає від вимог часу. Тому для вирішення цієї проблеми в сфері екологічної 
освіти й виховання потрібно організувати комплексний підхід до даної пробле-
ми, тобто розширювати й поглиблювати міжпредметні зв’язки курсу екології з 
іншими теоретичними курсами та дисциплінами прикладного характеру, які 
викладаються у вищих навчальних закладах. 

Для ліквідації цього недоліку в навчальні плани підготовки бакалаврів-
технологів уведено курс «Основи екології», практичне відображення проблем 

якого у фахових дисциплінах «Технологія харчових виробництв», «Актуальні 
проблеми галузі», курсовому та дипломному проектуванні. Такий підхід до ор-
ганізації навчального процесу дає змогу сформувати у студентів науковий під-
хід до питань взаємозв’язку між екологічними та технологічними дисципліна-
ми. Також надаються теоретичні і практичні знання у сфері гармонічного поєд-
нання отриманого досвіду в галузі екологічної ресурсо- та енергозберігаючої 
освіти та технології переробки рослинної і тваринної сировини для набуття не-
обхідних кваліфікованих професійних навичок. 
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